

Спортивная жизнь Монголии: итоги года, лучший иппон и культурная миссия

В конце календарного года монгольские спортивные федерации подвели итоги и посчитали все завоеванные награды на международном уровне. Результат получился впечатляющий. Вишенкой на этом спортивном торте стала номинация монгольского дзюдоиста на красивейший прием сезона. Кроме того, популярность монгольского киберспортивного флагмана вышла за рамки спорта. Теперь молодые люди из MongolZ официально представляют страну в международном культурном пространстве.

Общие итоги сезона

Монгольские спортсмены завершили 2025 год с весомым результатом. В совокупности по всем видам они завоевали 149 медалей на международных стартах. Официально в состав сборной входят 250 атлетов, представляющих 27 видов спорта, с которыми работают 57 тренеров.



В течение года монголы приняли участие в 91 соревновании, включая 24 внутренних и 11 международных турниров. В сумме было выиграно 36 золотых, 43 серебряных и 70 бронзовых медалей. Первые награды сезона Монголии принес лыжник Б. Ачбадрах, выигравший дистанции 15 и 10 километров на стартах в Канвоне. Самой юной победительницей стала Э. Ариунтунгалаг, отличившаяся на пятикилометровой дистанции.



Существенную часть успехов сборная показала на мировых и континентальных первенствах. На чемпионатах мира различного уровня монгольские спортсмены завоевали четыре золотых, шесть серебряных и восемь бронзовых медалей. На чемпионатах Азии — семь золотых, семь серебряных и четырнадцать бронзовых медалей. Дополнительные награды были взяты на турнирах серии «Большого шлема», Гран-при, Кубке мира и квалификационных стартах.



Отдельным итогом сезона стало признание монгольской школы дзюдо. Международная федерация включила

Уранбаяра Одгэрэла в список номинантов на премию за «Лучший иппон года». Специалисты отметили эффектную победу монгола в полуфинале турнира «Большого шлема» в Улан-Баторе над японцем Юдаем Танакой.

Старт олимпийского отбора

Национальная сборная Монголии по дзюдо завершает 2025 год с внушительным результатом. За сезон команда выступила на континентальных и мировых турнирах, этапах Гран-при и серии «Большой шлем», завоевав 40 медалей. В монгольской копилке десять золотых, семь серебряных и 23 бронзовых награды. При этом две бронзы были взяты на чемпионате мира.



Первым стартом нового сезона станет национальный чемпионат, который пройдет в городе Чингис с 23 по 25 января. Затем команда выступит на парижском этапе серии «Большой шлем», который стартует 7 февраля. В этом турнире снова примут участие ведущие дзюдоисты мира.



С 2026 по 2028 год Монголия вновь станет хозяйкой крупного международного турнира — Ulaanbaatar Grand Slam. Очередной этап пройдет в Улан-Баторе с 19 по 21 июня 2026 года и станет отправной точкой олимпийского рейтинга на Игры 2028 года в Лос-Анджелесе. Заключительный этап отбора также пройдет в Улан-Баторе в июне 2028 года, что придает турниру особое стратегическое значение для сборной.

Миссия MongolZ

Киберспортивная команда The MongolZ официально получила статус посланника культуры Монголии. Министр иностранных дел Батмунхийн Батцэцэг приняла коллектив и вручила его членам сертификаты. Это первая спортивная команда страны, удостоенная такого звания. В министерстве отметили не только международные успехи The MongolZ, но и их влияние на молодежь и развитие позитивного имиджа Монголии в мире.



Сегодня The MongolZ воспринимается как бренд мирового масштаба. Команда использует цифровой контент, технологии и онлайн-платформы, чтобы рассказывать о традициях, истории и языке страны. Игровые заявления, что намерены активнее продвигать культурные проекты и расширять международные контакты в киберспорте и смежных сферах.

На мировой арене The MongolZ продолжает удерживаться среди сильнейших. По обновленному рейтингу HLTV команда занимает седьмое место. Ранее, в сентябре, она возглавляла рейтинг HLTV и официальную таблицу Valve. После турнира StarLadder Budapest Major 2025 лидером стала Vitality, на втором месте идет FURIA, а FaZe Clan поднялась на шестое место.

Фото: *isee, montsame, ijf.org*

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com



МОЛОДЕЖЬ, ОБЩЕСТВО, СПОРТ, МОНГОЛИЯ ◉ 255 26.12.2025, 08:15

URL: <https://babr24.com/?IDE=286522> Bytes: 4780 / 4065 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: Эрнест
Баатырев.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

